
Número 18.- Sesión Extraordinaria y Solemne celebrada por el Excelentísimo 
Ayuntamiento Pleno de Rota, en primera convocatoria el día uno 
de octubre del año dos mil veintitrés. 

 
 

Alcalde-Presidente 
D. José Javier Ruiz Arana 

 
Tenientes de Alcalde 

D. Daniel Manrique de Lara Quirós 
Dª Encarnación Niño Rico 

 
Concejales 

Dª Esther Mercedes García Fuentes 
Dª Nuria López Flores 

D. José Antonio Medina Sánchez 
Dª Laura Almisas Ramos 

D. Manuel Jesús Puyana Gutiérrez 
Dª Luisa Adela Fernández García 
D. Pablo Gómez Martín-Bejarano 
Dª Auxiliadora Izquierdo Paredes 

Dª Nazaret Mª Herrera Martín-Niño 
Dª Mª Macarena Lorente Anaya 

D. José Alberto Izquierdo Rodríguez 
D. Daniel Antonio Cros Goma 

Dª Mª de las Mercedes Bernal de la Peña 
Dª Marina del Carmen Martín-Arroyo Nieto 

D. Juan Antonio Harana Marrufo 
D. Pedro Pablo Santamaría Curtido 

 
Secretario General 

D. José Antonio Payá Orzaes  
 
 

 En la Villa de Rota, siendo las once horas y seis minutos del día 
uno de octubre del año dos mil veintitrés, en el Salón Capitular de esta Casa 
Consistorial, sito en c/ Cuna, se reúne el Pleno de este Excelentísimo 
Ayuntamiento, a fin de celebrar en primera citación Sesión Extraordinaria y 
Solemne, previamente convocada de forma reglamentaria. 
 
 Preside el Sr. Alcalde-Presidente, D. José Javier Ruiz Arana, y 
asisten los señores que anteriormente se han relacionado. 
 
 A continuación, se abre la sesión, dando a conocer el único 
asunto que figuraban en el Orden del Día, previamente distribuido. 
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PUNTO UNICO.- CONMEMORACIÓN DEL DIA INSTITUCIONAL DE ROTA 
CON LA INTERVENCION DE LOS PORTAVOCES DE LOS 
DISTINTOS GRUPOS MUNICIPALES. 

 
 
 
 Se concede la palabra en primer lugar a Dª Silvia Mª Bellido Vera, 
en representación del Grupo Municipal del Partido Vox, exponiendo 
literalmente lo siguiente: 
 
 “Buenos días a todos los presentes y a las personas que nos 
siguen por redes sociales. 
 
 Vecinos de Rota, roteños de nacimiento y de corazón, felicidades. 
 
 Felicidades a todos, a los que tienen la suerte de acompañarnos 
en Rota y a los que les toca estar lejos en un día como hoy. 
 
 Enhorabuena a las damas y dama mayor, Estefanía, por 
representa, de la forma en que hoy están representando a la mujer roteña. 
 
 Enhorabuena también a María Nazareth, por su magnífica 
exaltación a Rota. 
 
 Comienzo dando la gracias a Rota, mi pueblo adoptivo. 
 
 La suerte me trajo a él, a sus playas, a sus corrales, a sus pinares, 
a su huerta… 
 
 El destino me ha traído aquí para disfrutar de su gente, de su olor 
a sal, de las cosas que los que llevamos años en Rota, conocemos. 
 
 Tal fue la acogida que recibí, que desde hace ya algún tiempo, 
decidí defender a sus comerciantes y empresarios, a sus turistas y vecinos a 
través de VOX. 
 
 Y aquí estoy, en un día tan importante para nuestro municipio, 
dirigiéndome a todos para daros las gracias y decirle a todo aquel que me esté 
oyendo, que Rota en única. 
 
 Aquí me tiene Rota para trabajar por ellos.  
 
 Para hacer que todos los vecinos tengan acceso al empleo. 
 
 Para que todos los roteños tengan acceso a una mejor 
comunicación con otros pueblos. 
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 Para hacer que el turismo en Rota sea el sustento de muchas 
familias. 
 
 Para aumentar la seguridad en nuestras calles. 
 
 Para guardar tradiciones como esta. 
 
 Porque Rota debe seguir creciendo y mejorando, porque es 
nuestra obligación evitar que nuestros vecinos tengan que marcharse por que 
no tengan oportunidades aquí. 
 
 Hoy celebramos nuestras fiestas patronales, en honor a nuestro 
pueblo y a Nuestra Señora del Rosario, madre de Dios, madre que nos vela y 
cuida. 
 
 Para VOX respetar las tradiciones es primordial, y es nuestro 
deber nombrarla hoy. 
 
 Quiero dedicarle a ella y a vosotros, una estrofa de una canción, 
que mi tierra de nacimiento, Sevilla, con Rota, mi tierra de corazón, que 
seguro muchos conocéis: 
 

DE SU GENTE TAN SENCILLA QUE TE DA LOS BUENOS DIAS, 
LA CHARLA DE LAS VECINAS Y EL OLORCITO A PUCHERO, 
DE MI RINCON SALINERO, DEL VUELO DE UNA GAVIOTA 
Y EL TIMON DE UN MARINERO, TE ESTOY HABLANDO DE ROTA, 
LO MEJOR DEL MUNDO ENTERO. 
VIVA ROTA Y VIVA NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO.” 

 
 
 Acto seguido, toma la palabra D. Pedro Pablo Santamaría 
Curtido, en representación del Grupo Municipal del Partido Izquierda Unida + 
Podemos, manifestando literalmente lo siguiente: 
 
 “Señor Alcalde, compañeros y compañeras de Corporación, 
autoridades, vecinas y vecinos. 
 
 La celebración de este Pleno Institucional nos vuelve a dar la 
oportunidad a los representantes políticos, tras configurarse la nueva 
corporación, para hablar de nuestro pueblo dentro de esta celebración laica 
que supone el Día de Rota. En este caso hablo en nombre de mi Grupo 
Municipal “IU+Podemos” como tercera fuerza política en este arco plenario. 
 
 Hoy celebramos el orgullo y la suerte que tenemos los que por 
nacimiento o por circunstancias de la vida somos y nos sentimos roteños y 
roteñas y, sobre todo lo bueno y paradisíaco que tiene nuestro pueblo 
versarán discursos y redacciones como las que hemos escuchado en boca del 
alumnado del concurso de redacción… permitidme por ello que, como 
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responsable político señale algunas carencias y necesidades que tiene Rota y 
me centre así más en aquellos aspectos que tienen que marcar la hoja de ruta 
de nuestras políticas, abandonando por un momento el positivismo que hoy 
nos embarga y sobre el que también versarán los reconocimientos en la 
posterior Gala del Día de Rota. 
 
 En primer lugar, ayer mismo conocíamos que Rota se 
posicionaba en el mes de septiembre en el segundo municipio de la provincia 
con mayor tasa de ocupación hotelera con un 90,13% por detrás de Conil y 
por delante de Chiclana en ese pódium turístico. Una buena noticia que, lejos 
de conformarnos, nos tiene que hacer reflexionar: ¿os imagináis qué posición 
ocuparíamos si el transporte público con el aeropuerto, la estación de tren y el 
resto de conexiones interurbanas fueran los apropiados? El maltrato que Rota 
ha sufrido y está sufriendo hoy por el Consorcio Metropolitano de 
Transportes, reduciendo al mínimo los horarios y las alternativas al transporte 
privado, nos perjudica. Y no solo por el turismo, al que aquí he hecho alusión, 
sino por el día a día de los roteños y roteñas: ¿cómo llegamos en transporte 
público a una cita de Salud Mental en el Hospital de Sanlúcar o de Puerto 
Real? ¿Cómo llegamos a Cádiz, a Puerto Real o a Jerez para estudiar en la 
Universidad o en un Grado Formativo? ¿Cómo llegan los estudiantes de otras 
localidades a Rota para realizar un Bachillerato de Arte o un Grado Medio o 
Superior? La Junta, responsable del Consorcio Metropolitano, nos maltrata, lo 
hacía antes y lo hace ahora. Dejo aquí una primera deficiencia que depende de 
voluntad política para salir de nuestra endémica desconexión territorial. 
 
 En segundo lugar. ¿Os imagináis un pueblo donde en las nuevas 
obras públicas se apostara por preparar el terreno para la plantación de 
árboles que en el futuro no levantaran las aceras y dieran sombra en 
abundancia? Rota tiene zonas verdes de indudable riqueza medioambiental, 
de flora y fauna autóctonas por proteger y de la que nos sentimos orgullosos, 
pero en los últimos años estamos viendo una gestión pública del suelo por 
parte del Equipo de Gobierno donde el gris predomina sobre el verde. 
Tenemos ejemplos de ciudades que han apostado por el verde, pero no el que 
ofrece el césped propio del paisaje británico y que supone hoy y supondrá 
mañana un consumo de agua inasumible para nuestros recursos hídricos, sino 
un paisaje autóctono y, sobre todo, con sombra, no la de los toldos, sino la que 
regenera nuestro medioambiente y defiende nuestra calidad de vida frente al 
inminente y presente cambio climático. Pongamos toda la política al servicio 
de un pueblo verde, con viviendas de alquiler asequible para nuestros jóvenes 
y busquemos en las energías limpias el impulso laboral que Rota necesita para 
reducir el paro, las condiciones están, busquemos esos yacimientos 
económicos: seamos menos grises y más verdes. 
 
 Y, por último. ¿Se imaginan un pueblo donde nuestros vecinos y 
vecinas no vayan cada mañana al trabajo con miedo a las represalias de una 
multinacional norteamericana? La huelga más larga de España (cinco años de 
lucha de David contra Goliat) la tenemos entre nosotros, aquí en Rota. Los 
derechos laborales conquistados en España gracias a la lucha de tantos y 
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tantos sindicalistas, que incluso se dejaron la vida durante el Franquismo, 
siguen siendo día a día pisoteados en nuestro pueblo. Es un asunto nacional, 
por ello me dirijo desde aquí al Gobierno de España y a nuestros 
representantes en el Congreso para que defiendan nuestra soberanía y 
consigan frenar el incumplimiento sistemático de los acuerdos laborales, ya 
que aplican un convenio no negociado y con pérdida económica para los 
trabajadores roteños, del derecho a huelga, porque siguen incumpliendo los 
servicios mínimos, o el respeto a unas condiciones laborales con riesgo 
psicosocial alto como ha detectado Inspección de Trabajo. O nos ponemos 
desde ya todos a una y peleamos por solucionar en Madrid este atropello, o las 
futuras empresas llegarán a la Base con alfombra roja para pisotear a los 
trabajadores. Hagamos una revisión del convenio bilateral entre España y 
EE.UU. y evitemos desde ese marco normativo un futuro negro para nuestros 
hijos/hijas y por ende para nuestro pueblo. 
 
 Aquí quedan estos tres ejemplos de competencias distintas: 
Gobierno, Junta y Ayuntamiento. Nos faltan muchos asuntos para mejorar, 
peleemos juntos, sociedad civil y cargos políticos, para que Rota dé un paso 
más y pueda convertirse en un pueblo aún mejor, en nuestras manos está. 
Feliz Día de Rota.” 
 
 
 Del mismo modo, toma la palabra Dª Auxiliadora Izquierdo 
Paredes, en calidad de portavoz del Grupo Municipal Popular, manifestando lo 
siguiente: 
 
 “Gracias Sr. Alcalde. Buenos días a todos: 
-Compañeros de Corporación 
-Delegado Provincial de la Junta de Andalucía 
-Autoridades civiles y militares, 
-Dama Mayor y Corte de Honor 
-Exaltadora 
-Asociaciones y entidades de nuestra localidad 
-Amigos y amigas 
 
 JUVENTUD, DIVINO TESORO, decía el cantautor español Paco 
Ibañez. JUVENTUD, PRESENTE Y FUTURO.  
 
 Bendito mes de octubre.  
 
 Empezar cada año el mes de octubre en Rota es para todos 
retrotraernos a nuestra historia, nuestra cultura, nuestras tradiciones y hacer 
un repaso hasta el día de hoy, sintiéndonos orgullosos de lo que hemos 
avanzado y mirando al futuro con optimismo y con ganas. 
 
 Estamos en las fiestas más antiguas de nuestra tierra, las Fiestas 
del Rosario. Por eso quiero proclamar de nuevo, un año más, que el día de 
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Rota, el día de todos los roteños, es el próximo 7 de octubre, Día de la Virgen 
del Rosario, Patrona y Alcaldesa Honoraria de esta Villa. 
 
 Hoy tengo la oportunidad de hablar una vez más de Rota, mi 
pueblo, el que me vio nacer, crecer, y del que cada día me siento más 
orgullosa. Y cada día más, más orgullosa si cabe. 
 
 Lo digo, porque cuánto más gente conozco y ahora que tengo la 
oportunidad de conocer muchos municipios de Andalucía como diputada, más 
afortunada me siento de haber nacido y vivir en este fantástico pueblo. 
ORGULLO DE ROTA, ORGULLO DE CIUDAD. 
 
 Y ORGULLO DE MI GENTE. Mi discurso hoy en este Pleno va 
dirigido a vosotros, nuestra gente, pero sobre todo, hacia nuestros jóvenes. 
Decía al principio, JUVENTUD, DIVINO TESORO, 
 
 Durante estas fiestas Patronales, son muchas las jóvenes que se 
convierten en protagonistas, cada una de ellas con miles de planes de futuro e 
ilusiones por conseguir. 
 
 Sin duda, tenemos que cuidar de nuestros mayores, reconocerles 
su trabajo y esfuerzo durante años muy duros, que impulsaron gran parte de 
lo que somos hoy. 
 
 Pero permitidme que HOY, os hable a vosotros, los JOVENES de 
mi pueblo. Ser joven es sinónimo de cambio, progreso, futuro. 
 
 Ser joven es, a todas luces, enfrentar los desafíos y crear un 
espacio para el desarrollo pleno y el futuro. Convertir problemas en 
oportunidades, en soluciones, ser el motor impulsor de las sociedades. Por 
eso, tenemos que sentirnos ORGULLOSOS: 
 
-ORGULLO del proyecto de 3 jóvenes roteños, del Colegio Salesianos, cerca de 
saltar a Sylicon Valley, 
 
-Orgullo del equipo de futbol femenino Villa de Rota, campeonas de la liga 
juvenil y subcampeona de Andalucía de clubes. 
 
-Orgullo del joven Rafa Vera, y su empresa VerJim Animation Studio, sobre 
animación audiovisual, 
 
-Orgullo de jovenes roteños exaltadores como Nacho Liaño, Pablo Barba o 
Cayetano Salas y este año, Nazareth Luna  
 
-Orgullo de la joven roteña Maria Herrera, que ficha por la Queen League. 
 
-Orgullo de los jóvenes que trabajan en el campo o en el mar. 
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 Hoy estamos aquí la Corporación municipal, los representantes 
públicos que de forma democrática han elegido los ciudadanos para los 
próximos años. Por eso, porque somos representantes de muchas voces, 
desde el Partido Popular nos debemos a ellos, a nuestros vecinos, a nuestros 
jóvenes, a sus `problemas y sus inquietudes. 
 
 Los tiempos que corren no son nada halagüeños para nuestros 
jóvenes y tenemos el deber de preocuparnos más por ellos, de centrarnos más 
en ellos. 
 
 Estamos viviendo una subida de los precios de vida desmesurada, 
la gasolina, el aceite, ... pagar la hipoteca o el alquiler para independizarse, o 
encontrar un empleo estable para trabajar en lo que te has esforzado durante 
años de estudio ... 
 
 Nuestros jóvenes roteños también quieren salir, y divertirse, y 
sus padres también quieren estar tranquilos sabiendo que sus hijos están 
seguros mientras lo pasan bien,... estas son, entre otras, las preocupaciones 
de nuestros jóvenes. 
 
 Mientras, sin embargo, estamos presenciando como los 
esfuerzos del gobierno de nuestro país, el de todos, se centran en cuantos 
millones les darán a Cataluña o qué leyes cambiar para hacer una justicia a su 
medida y poder mantener su sillón. 
 
 Porque si una tierra tiene más recursos económicos, tendrán 
más para invertir en educación, en nuevos centros de formación, más en 
sanidad, en vivienda y en creación de vivienda pública más asequible o en 
generación de empleo. Mas que un andaluz, o más que un roteño ¿Y por qué, 
nos tenemos que preguntar? 
 
 Desde nuestra posición de política, en un día tan importante 
como hoy, solo me viene a la mente, solo me quita el sueño poder transmitiros 
que trabajaremos día a día para que Rota y vosotros, los jóvenes, tengais las 
mismas oportunidades, ni mas ni menos, LAS MISMAS que cualquier otro 
joven español, da igual la esquina o el punto de nuestra geografía donde esté. 
 
 No nos vamos a conformar ante aquellos que no les importa la 
igualdad de oportunidades y solo buscan mantenerse en el poder. Porque 
Todo no vale. 
 
 Los principios, la palabra dada, los valores que nos enseñaron 
nuestros padres y abuelos, la moral deben obligarnos a trazar esa línea 
ejemplar, ese comportamiento que nos define y nos permite mirar a la cara a 
nuestros vecinos, a estas generaciones de jóvenes roteños que buscan donde 
reflejarse. 
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 A ellos, A NUESTROS JOVENES, en el día de nuestra patrona, les 
pido que no cejen en el empeño de defender lo nuestro, de conservar nuestras 
costumbres, de sentirse orgullosos y de impulsar esta gran ciudad. Como ya lo 
hacen también, otros roteños como: 
 
- la joven Beatriz Ruiz-Mateos Fernández escritora del libro "El equipo de las 
estrellas", dirigido al público infantil y juvenil. 
 
-la joven roteña Marta García Lopera, entre los mejores expedientes 
académicos de Andalucía el pasado curso escolar. 
 
- Noelia Pérez, mejor deportista en el II Campeonato de Andalucía de Buceo 
 
- la fantástica comparsa de las Niñas  
 
- la roteña Alba Enríquez, premio a Mejor Actriz de Reparto en los Premios 
Unión de Actores 2022 
 
- la gran chirigota del mellao 
 
- la joven Katia Silva, Campeona de Andalucía en 10 y 5km en Ruta 
 
-o las bailaoras Ofelia Marquez y Laura Pirri. 
 
 Nuestros mayores con su esfuerzo y entrega, su dedicación y 
cariño nos han ofrecido esos valores del esfuerzo, pero también del 
compromiso; ese saber hacer de un pueblo marinero, de un pueblo agricultor, 
de un pueblo innovador, de un pueblo único. 
 
 NO LO OLVIDEMOS. Pero tenemos que mirar hacia adelante. Solo 
conozco un rol para la juventud. Es el mismo en todos los tiempos. No cambia, 
porque precisamente el rol de la juventud es cambiarlo todo. Hacer las cosas 
mejor que antes e impregnarle a ello felicidad y fuerza. Como también lo 
hacen: 
 
-Los jóvenes que conforman los scouts de Rota 
 
-el joven artista y escultor Jonathan Alonso 
 
-la joven roteña Noemí Bejarano, nuevo fichaje del Real Madrid CF 
 
-el Grupo de Sevillanas Braynes  
 
-cada uno de los jóvenes roteños que deciden poner en marcha 
su negocio  
 
-Adrian Niño, ya en la Cantera del Atletico de Madrid, convocado 
por el Primer Equipo. 
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-Nuestro querido Antonio Molina 
 
-Y, por supuesto, nuestras jóvenes Damas del Rosario. 
 
 Sois esperanza, sois alegría. Esforzaros para cumplir vuestros 
sueños. Aprended del pasado, trabajar el presente y sed protagonistas del 
futuro. 
 
 Todos y cada uno de vosotros, a los que llevan el nombre de Rota 
por bandera, dentro y fuera de nuestras fronteras, unos más conocidos y 
otros anónimos, pero todos de igual forma, contribuís con vuestro trabajo y 
vuestras ganas a mejorar esta gran ciudad. 
 
 ESTAMOS ORGULLOS de vosotros. 
 
Viva Rota y viva la Virgen del Rosario.” 
 
 
 Asimismo, interviene D. José Antonio Medina Sánchez, en 
representación del Grupo Municipal del Partido Socialista, manifestando lo 
siguiente: 
 
 “Sr. Alcalde, compañeras de Corporación, Delegado Provincial, 
Autoridades civiles y militares, Damas del Rosario, Exaltadora de las Fiestas 
Patronales, ¡¡Buenos días a todos y todas!! 
 
 Es un honor dirigirme a todos desde este atril en este Pleno 
institucional y solemne, enmarcado dentro de nuestras fiestas patronales de 
mi pueblo. He querido atreverme con esta oportunidad, para compartir con 
vosotros el significado que tiene para mi ser roteño; más que un significado es 
un sentimiento que recoge muchas reflexiones sobre el día a día y la 
responsabilidad de ser representante público en un pueblo en el que tengo la 
suerte de vivir, de desarrollar mi profesión y de formar parte desde el 
Gobierno municipal con mejoras y cambios que van a marcar el presente y el 
prometedor futura de este municipio; un sitio privilegiado que como todo lo 
que se ve de forma habitual en ocasiones parece dejar de tener el valor para 
lo que a diario lo vivimos.  
 
 La rutina y vicisitudes nos alejan a veces de esa mirada de niños 
que se queda con lo bueno, que no es poco, de la admiración y halago que 
despierta entre quienes, por circunstancias de la vida, solo pueden volver a 
Rota en vacaciones o quienes veranean encadenando generación tras 
generación y de quienes descubren por primera vez esta bendita tierra. 
 
 Este Pleno del Día de Rota persigue poner en valor la riqueza con 
la que contamos y reconocer cómo nos ven los demás, para reflexionar sobre 
la imagen que tenemos de nosotros mismos. 
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 Ser roteño hoy es sentirse orgulloso de sus costumbres y 
tradiciones, pero también de la transformación que está experimentando la 
ciudad. 
 
 Un compromiso tan valiente y atrevido como necesario, que 
marcará nuestro futuro, como lo que somos, un pueblo abierto, inclusivo y con 
ganas de avanzar por nosotros y por nuestros hijos. 
 
 Inmersos en nuestras fiestas patronales es la mujer roteña, 
representada en 17 damas que nos acompañan, la que asume un papel 
protagonista a través de los actos en los que participa desde que son 
presentadas por sus distintas Peñas, las actividades y visitas para conocer el 
patrimonio cultural o social y este año  por primera vez un novedoso papel 
como voluntaria en distintos eventos y en proyectos que desarrollarán en 
entidades y asociaciones locales, poniendo en valor las capacidades y el 
talento de los jóvenes y aportando beneficios a la sociedad. 
 
 Quiero por ello felicitar a la Delegación de Fiestas y a las damas, 
al igual que doy la enhorabuena a nuestra Exaltadora que, como mujer, 
transmitió el orgullo de sentirse de aquí, siendo la quinta mujer que abría la 
fiesta de nuestra 51ª edición. 
 
 Decía hace un momento que Rota es un sitio privilegiado, pero no 
solo lo es por su enclave, su historia, sus playas, lo es también porque los 
roteños y roteñas somos exigentes con el presente y el futuro de la ciudad, 
con los servicios públicos, participamos y somos artífices del avance del 
municipio, somos gente de mente abierta y todo ello conforma un reto y 
también una motivación incalculable para este Gobierno, comprometido con 
su trabajo, para dar respuesta a la ciudadanía y hacer de Rota el mejor lugar 
para sus habitantes, sea cual sea su edad, inquietud o necesidad. 
 
 Seguimos trabajando en grandes proyectos que serán realidad, 
como ya lo son actuaciones tan notables como la remodelación del paseo 
marítimo del Rompidillo y las pasarelas de madera de acceso adaptado a la 
playa del Chorrillo, que hacen un espacio renovado y al alcance de todos; la 
rehabilitación de la Avenida Diputación; las mejoras de las instalaciones 
deportivas; las nuevas viviendas de los maestros; los nuevos avances y 
dispositivos de Smart City, como los pasos de peatones inteligentes. 
 
 El valor de un pueblo con un patrimonio singular por su historia, 
que supone una oportunidad de reclamo turístico, una ciudad que, a través de 
este Equipo de Gobierno, se encuentra inmerso en una transformación 
exigente y valiente que marcará nuestro futuro de ciudad, como es la 
actuación de la arteria principal María Auxiliadora en una plataforma única 
para garantizar accesibilidad y movilidad peatonal, con inversión de 4 millones 
de euros, porque nuestro pueblo puede ser desconocido para quienes llevan 
más de ocho años sin volver. 
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 Rota es un municipio reconocido por su limpieza y seguridad, que 
apuesta por mantener niveles de primera. 
 
 La lista es más extensa para un pueblo que mira al futuro con 
una hora de ruta marcada por el desarrollo sostenible de una economía y su 
sociedad, que mira al futuro con unos datos de ocupación récord, que este 
verano nos situábamos entre los mejores destinos de la provincia, y 
mejorando este mes de septiembre respecto al año anterior en tres puntos, 
según Horeca, que hemos visto bajar el nivel de desempleo a cifras que no se 
conocían desde el 2006 y que ha vuelto a ser el municipio con más galardones 
de banderas azules de toda Andalucía, con el consiguiente esfuerzo e 
inversión que esto requiere para este Ayuntamiento. 
 
 Estas noticias confirman el potencial y la realidad de un 
municipio turístico de calidad testada que no defrauda, un potencial que debe 
ser correspondido con todos los servicios fundamentales que competen a 
otras Administraciones como la autonómica y que merecemos tanto para los 
que vivimos aquí como también para quienes nos visitan. 
 
 Por eso, proyectos tan importantes para la ciudad como el nuevo 
Centro de Salud, el desdoble de la A-491 o el mantenimiento e integración a 
vía urbana desde la rotonda Villa de rota de la A-2075, son reivindicaciones 
que no pueden caer en saco roto ante el Gobierno autonómico y que no 
pueden estar sujetas a colores políticos que limitan la posibilidad de nuestro 
municipio. 
 
 Los retos son muchos y muy variados, aquí estamos para 
afrontarlos, para asumirlos y trabajarlos, porque es nuestro deber, nuestro 
compromiso y nuestra voluntad, porque Rota y los roteños tienen que seguir 
avanzando hacia un futuro para el que se necesita alturas de mira y consenso, 
pero sobre todo no perder de vista el valor de nuestras raíces, la tierra y la 
mar, redactado perfectamente por Elena y Lucía anteriormente, y nuestros 
mayores, una sabiduría que es necesario de escuchar. 
 
 Por tanto, hoy es un día que nos merecemos por completo. 
 
 Feliz Día de Rota.” 
 
 
 Por último, el Sr. Alcalde-Presidente, D. José Javier Ruiz Arana, 
toma la palabra, reiterándose en los saludos iniciales y expresando lo 
siguiente: 
 
 “Procedemos hoy, en este día festivo, este Día de Rota, a ser 
conscientes de que nuestro municipio, el lugar en el que nos encontramos, es 
un sitio extraordinario. 
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 Un municipio enclavado en la belleza de sus playas y la riqueza 
de sus recursos naturales, es un regalo que debemos cuidar con celo, no solo 
para nosotros, sino para todas las futuras generaciones. 
 
 Esta tierra es una fusión única de herencia cultural, un crisol de 
tradiciones arraigadas en una comunidad hoy moderna y multicultural. 
 
 Pero lo más extraordinario de Rota no es solo su pasado, sino su 
prometedor futuro, personificado en nuestra juventud.  
 
 Son estas mentes inquietas y emprendedoras las que tendrán y 
tienen el poder de moldear nuestro destino.  
 
 Por eso, es imperativo y obligación para este Ayuntamiento que 
tengo el honor de presidir, ser un faro de oportunidades para ellos, forjando 
un camino que garantice un futuro próspero y prometedor en este rincón que 
amamos. 
 
 Rota no es solo el lugar perfecto para vivir en vacaciones; es un 
lugar para vivir, crecer y prosperar.  
 
 Por ese motivo, nuestro compromiso con nuestros ciudadanos y 
ciudadanas debe centrarse en procurar los medios para que ésto sea posible, 
y que sea posible para todos. 
 
 Favorecer el caldo de cultivo para que este desarrollo económico 
y social sea una realidad requiere de medidas como las que ya se han 
implementado como la puesta en marcha de un centro enfocado al 
emprendimiento, el cooworking, la formación y la empleabilidad como la nueva 
Oficina para la Transformación Económica y Digital de Rota, desde la que se 
promueven y vamos a seguir promoviendo la igualdad de oportunidades en 
todos los sectores (cultura, hostelería, la industria digital, los servicios y 
cuidados a los más mayores y a las personas dependientes, la formación en el 
ámbito naval), agilizando y modificando así nuestra economía; y otras 
iniciativas en las que se están trabajando para lograr una formación de alta 
calidad adaptada al potencial de nuestra ciudad que abra puertas en el 
mercado. 
 
 En el caso concreto de los jóvenes, afrontamos importantes retos 
relacionados con las distintas ofertas de ocio que se echan en falta en nuestra 
ciudad y ahí queremos también poner el foco, por supuesto, en el 
emprendimiento juvenil; la implantación de fórmulas de formación dual 
vinculadas con las nuevas tecnologías o la industria naval o con el sector de 
los cuidados y, sobre todo, con facilitarles el acceso a la vivienda; retos que 
queremos que sean una de las políticas centrales de este Gobierno, y para 
algunos de los cuales necesitaremos, como ya hemos dicho aquí, del apoyo de 
las administraciones competentes, fundamentalmente la implicación de la 
administración autonómica. 
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 Nuestro compromiso debe centrarse también en la inclusión y la 
accesibilidad, asegurando que cada miembro de nuestra sociedad tenga 
igualdad de oportunidades, sin importar su origen, género o circunstancias. 
 
 Tanto es así, que en este mandato hemos impulsado la 
Delegación de Accesibilidad, Diversidad Funcional e Inclusión, una nueva 
herramienta con la que vamos a abordar estos conceptos de manera 
transversal y con la que vamos a materializar, a través de políticas educativas, 
de igualdad, sociales o urbanísticas, esa igualdad de oportunidades para todos 
y todas, como uno de los pilares claves de la sociedad y el desarrollo de 
nuestro municipio. 
 
 Con estos mimbres, la evolución de nuestro municipio mira hacia 
un urbanismo más amable y sostenible, que poco a poco va transformando 
avenidas y espacios de la ciudad, la transformación de María Auxiliadora va a 
ser un cambio radical, donde prácticamente no había árboles vamos a contar 
con más de un centenar cuando esté finalizada obra. En este campo tenemos 
grandes retos que llegarán de la mano del nuevo Plan de Ordenación Urbana; 
la rehabilitación del casco histórico, la rehabilitación del parque de viviendas, 
la rehabilitación de nuestras barriadas y, por supuesto, la mejora de la oferta 
de vivienda en general de nuestro municipio que también demanda, como 
decía antes, de la colaboración de otras administraciones. 
 
 Pero esa evolución no solo se limita a proyectos urbanísticos, 
también se centra en la economía, la industria y el empleo, con el impulso de 
nuevos suelos industriales que están listos para ponerse en carga y una clara 
y decidida apuesta por sectores como la industria digital.  
 
 Y es que Rota no solo quiere seguir avanzando como ciudad 
inteligente, aplicando las nuevas tecnologías para mejorar la calidad y 
eficiencia de los servicios públicos y la gestión de nuestros recursos; también 
quiere que la industria digital sea un motor económico que abra nuevas vías 
de emprendimiento y que impulse la imagen de Rota como un destino 
atractivo y moderno para la llegada de empresas y empleados del sector que 
puedan trabajar desde aquí para todo el planeta. 
 
 Como ven, la evolución de Rota no es un simple cambio 
superficial, representa un compromiso profundo con un futuro inclusivo y 
sostenible.  
 
 Es imprescindible que se oigan las necesidades de este 
Ayuntamiento, porque somos y debemos ser la voz en la que se reflejan los 
ciudadanos ante también las distintas administraciones. 
 
 Por eso no nos cansaremos de llamar a las puertas que sean 
precisas para lograr las metas que nos propongamos en materia educativa, en 
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materia sanitaria y en materia de conexiones para el transporte con el resto 
de nuestra provincia.  
 
 Tres piezas fundamentales para el engranaje del progreso de 
nuestra ciudad y nuestra sociedad. 
 
 El trabajo para conseguir un nuevo modelo productivo de ciudad 
y la diversificación económica, debe llevar implícito la creación de 
oportunidades y la promoción para la inversión de industrias emergentes que 
sean respetuosas con el medio ambiente y abiertas a todos y a todas. 
 
 Conservemos nuestra rica historia y singularidad; pero 
avancemos también hacia una sociedad moderna y tolerante, donde cada 
individuo sea valorado por su aporte y donde la igualdad de oportunidades sea 
una realidad para todos. 
 
 Hoy, todos somos corresponsables de dar forma a los años 
venideros de nuestra ciudad. Afrontamos desafíos y oportunidades que 
requieren unidad y visión. Juntos, construiremos una Rota que no solo sea el 
mejor lugar para vivir, sino un faro de esperanza, de inclusión y de progreso 
para todos y todas. 
 
 En resumen, Rota es nuestro legado y nuestro futuro. 
Celebremos este día con gratitud y compromiso para un mañana aún más 
inclusivo y aún más próspero. 
 
 Gracias a todos ¡Feliz Día de Rota.” 
 
 
 Por el Sr. Presidente se levantó la sesión, siendo las once horas y 
cuarenta y ocho minutos, redactándose la presente acta, de todo lo cual, yo, 
como Secretario General certifico, con el visado del Sr. Alcalde-Presidente. 
 
 
 Vº Bº 
   EL ALCALDE-PRESIDENTE 
 
 

Documento firmado electrónicamente al margen 
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